9.Sinif Biyoloji inorganik Besinler Testi

Ts

Notral yaglar da, diger polimer bilesiklerde oldugu gibi
olusumu sirasinda su agiga gikaran molekullerdendir.
Buna gore, li¢ molekiil nétral yag (trigliserit) olugumu
igin;

|. 9 adet ester bagi kurulur.

Il. 3 molekdl su agiga ¢ikar.
lIl. 9 adet yag asidi kullanilir.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogru olur?

A) Yalnz | B) Yalniz Il

E) I, llvelll

C) Yalniz 1l
D) Ivelll

Uzun siire karbonhidrath besinlerle beslenen bir insa-

nin sismanlamasina, viicudunda hangi maddenin faz-
la oranda birikmesi neden olmustur?

A) Yag B) Glikojen C) Protein

D) Nisasta E) Amino asit

Asagida verilen organik besinlerden hangisi, insan
viicudunda lretilmez?

A) Laktoz B) D vitamini

D) Sakkaroz

C) Glikojen
E) Protein

Organik bilesiklerin olusumu sirasinda aralarinda bag ku-
rulurken su molekdilleri agiga gikar.
Buna gore, yapitaslarinin baglanmasini saglayan;
I. Peptid bag
IIl. Ester bagi
lll. Glikozit bag

seklindeki baglar, asagidaki organik besinlerden han-
gi ikisi arasinda kuruludur?

| 1l 11}
A) Yag asidi - Gliserol  Aminoasit - Yag asidi ~ Glikoz - Fruktoz

B) Giikoz - Glikoz Yag asidi - Gliserol Aminoasit - Aminoasit

C) Glikoz - Glikoz Aminoasit - Aminoasit  Yag asidi - Gliserol

D) A.asit- Aasit Yag asidi - Gliserol Glikoz - Glikoz

E) Aasit- Aasit Glikoz - Galaktoz Yag asidi - Gliserol
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Asgagida verilenlerden hangisi yaglarn 6zellik ya|da
gorevleri ile ilgili degildir?

A) Hucre zarinin yapisina katilirlar.

B) Bagka organik molekiillerle bilesik yapabilirler.

C) Baz gesitleri, haberci molekul (hormon) olarak gérev
yapar.

D) Fazlasi viicutta depolanabilir.

E) Hcrelerde her durumda, ilk enerji kaynag olarak kul-
lanilirlar.

Karbonhidratlar; karbon, hidrojen ve oksijen elementle-
rinden olusan organik bilesiklerdir. Degisik canlilarda
farkl sekillerde bulunabilirler.

Buna gére, farkh canlilarda bulunan;

|. Nigasta

Il. Maltoz

Ill. Glikojen

IV. Laktoz

V. Sakkaroz

VI. Sellloz

seklindeki molekiillerin bitki ve hayvanlarda bulunan-

lari, agagidakilerden hangisinde dogru olarak eslesti-
rilmigtir?

Bitkilerde Hayvanlarda
A) I, lllvelV I, Vve VI
B) I, II,IVveVl lIlve V
C) I, 1lveVi I, IVveV
D) I,IVveV I, Il ve VI
E) LII,VveVl Il ve IV

Vitamin eksikliginde, ilgili enzimler calisamadigindan ba-
zl hastaliklar ortaya cikabilir.

insan viicudunda asagidaki hastaliklardan hangisi, vi-
tamin eksikligine bagh olarak olusmaz?

A) Renk korlagi

B) Kanin pihtilagsmasinda gecikme
C) Rasitizm

D) Dis etlerinde sisme ve kanama
E) Gece korligu
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Biyolojide kullanilan bazi ayiraglarla ilgili iglemler ve reak-

siyon sonucu meydana gelen renk degisimleri, asagidaki
gibidir.

Asit —2A 5 Kirmizi

Baz —B—» Mavi

Nisasta —C  Mavi-mor

Protein —A—» San

Bu reaksiyonlarin gergeklesmesinde etkili olan ayi-
raglar, agsagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A B C D
A) Turnusol Turnosol lyot Nitrik asit
B) Turnusol Turnusol Fehling  iyot
C) Nitrik asit Fehling  Turnusol iyot
D) lyot Nitrik asit Turnusol ~ Fehling
E) Turnusol iyot Turnusol  Fehling

Canli organizmalarin viicudunda goérev yapan;
|. Glikoz

IIl. Laktoz

lll. Noétral yag

IV. Maltoz

V. Glikojen

VI. Riboz

seklindeki organik molekiillerden hangilerinin, yapi-
taglan arasinda glikozit bagi vardir?

A1, IV ve VI
D) Il, 1ll ve VI

B) I, Ill ve VI C)l,llveV
E)Il, IVveV

Mineraller, canl viicudunda dlizenleyici olarak gérev ya-
pan besinlerdendir.
Buna gore minerallerle ilgili olarak;

|. Kalsiyum, kanin pihtilagsmasindan, kaslarin kasiimasi-
na kadar viicutta bir gok olayda gorev yapar.

ll. Sodyum ve potasyum iyonlari, sinir sisteminin galig-
masi igin gereklidir.

lIl. Demir hemoglobinin yapisina katilan bir elementtir ve
oksijen tasinmasinda goérev yapar.

seklindeki agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l ve lll

C) Yalniz Il
E) 1, Il ve Ill

11.

12.

13.

14.

Farkli 6zellikteki hiicrelerde bulunan molekiillerden
bazilari sunlardir:

- Nigasta

- Glikojen
- Laktoz

— Aminoasit

Bu molekiillerin tamami igin, agagida verilen 6zellik-
lerden hangisi ortaktir?

A) Eneriji Gretiminde kullaniima

B) Yapici ve onarici olma

C) Duzenleyici olma

D) Ayni hicre iginde sentezlenebilme
E) Yapilarinda ayni atomlarin bulunmasi

Canlilarda protein yetersizligi sonucu, asagida veri-
lenlerden hangisinin ortaya gikmasi beklenmez?

A) Blyumenin yavaglamasi
B) Bagisiklik sisteminin zayiflamasi

C) Metabolik reaksiyonlarin yeterli olarak gergeklesme-
mesi

D) Yapisal bozukluklarin meydana gelmesi
E) Hucrelerdeki yag sentezinin artmasi

Biyolojik deneylerde proteinlerin isitilarak bozulmasi,
asagidakilerden hangisi ile tanimlanir?

A) Yadimlama B) Hidroliz C) Dehidrasyon

D) Denatiirasyon E) Oziimleme

Nigasta gOzeltisi; nisastayl sindiren enzimler ve nisasta
ayiraci olan iyotla ayni kap igine konuluyor ve uygun si-
cakliktaki su banyosunda bekletiliyor.

Bir siire sonra kapta asagidaki degismelerden hangi-
si gézlenmez? (iyot nisasta ile mavi renk verir)

A) Nisasta miktari azalr.

B) Enzim miktar degismez.

C) Karigimin rengi zamanla maviye déntsr.
D) lyot miktan degismez.

E) Kapta glikoz miktari artar.
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